

在上海看中学生足球“全国大赛”

——2021第36届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛全国争霸赛落幕

五大赛区，巅峰冠军；满怀热爱，十分精彩。

10月5日，2021第36届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛（下称晚报杯）全国争霸赛正式落下帷幕。来自上海、江苏苏州、浙江台州、安徽黄山以及新疆喀什五大赛区的初中和高中冠军队齐聚申城，通过16场比赛争夺，最终决出了各组别的优胜队伍。其中，新疆喀什赛区的莎车县第八中学队夺得了高中组冠军，初中组桂冠则被苏州赛区的昆山启航队摘得。上海赛区的上海杨浦队、洛克公园BLUE90队分获高中组第二、第三名，初中组亚军和季军则被上海赛区的文来龙队、文来虎队夺得。

本版撰稿 本报记者 刘闻超 薛思佳



昆山启航队夺得初中组冠军 本版摄影 本报记者 陈嘉明

最强12队会师 上演冠军对决

5月，2021第36届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛正式启动，消息一经发布便得到本项赛事五大赛区的热烈响应。暑假期间，在各地相关部门的支持与组织下，四大外地赛区相继展开赛事比拼，并最终决出各赛区初、高中组冠军。其中，新疆喀什赛区的参赛队伍数量达到初中58支、高中16支。7月11日进行的晚报杯喀什赛区决赛中，巴楚县第三中学与莎车县第八中学分别获得初中组和高中组冠军。

紧跟新疆喀什赛区的脚步，浙江台州赛区的椒江二中和椒江区职业中等专业学校，在历经25场激烈争夺后脱颖而出。其中，椒江二中作为台州市近年来校园足球领域的“霸主”，还曾有过省级比赛的参赛经历，他们的加

入令此次晚报杯全国争霸赛的比赛水准再上一个台阶。

7月中旬，苏州赛区的昆山启航和苏州高等职业技术学校分获初、高中组冠军。值得一提的是，在高中组决赛中，苏州高职在开场5分钟一度被对手连入两球，顽强的他们硬是在终场前完成了3比2的反超，展现出过硬的实力与韧劲。

黄山赛区的两个组别冠军分别被“黄山绿茵足球队”和“黄山联合队”摘得。据了解，高中组冠军“黄山联合队”是通过自由组队的方式进行报名，所有队员早在初中时期就已互相认识，晚报杯的比赛给了他们再度相聚的机会。夺冠后，队长冯昕铠就一直期待着全国争霸赛的到来。“我们都很向往外面的足球世界，希望通过晚报杯的平

台，走出黄山，与来自不同地方的球队切磋球技。”

9月20日刚刚出炉的上海赛区两个组别的冠、亚军，加上四大赛区的冠军队伍，共计12支队伍相聚在上海T98绿洲足球基地，上演业余足球版的“全国大赛”。最终，经过共计16场以球会友的对决，新疆喀什赛区的莎车县第八中学队和苏州赛区的昆山启航队更胜一筹，成为新民晚报杯全国争霸赛的“王中王”。“作为新疆赛区的冠军队伍，可以参与到全国争霸赛，并且捧起冠军奖杯，是一件非常令人激动的事情。新疆的‘儿子娃娃们’通过这项赛事不仅得到了锻炼，更开阔了眼界，相信对于他们未来的成长会有很大的帮助。”莎车县第八中学队教练武文卓说道。

在上海经历文化体验之旅

公益大使阿布拉汗鼓励追梦

晚报杯决赛前一日，赛事主办方为前来上海参赛的学生队员们安排了丰富多彩的文化交流活动。四支外地队伍的初中和高中生们不仅齐聚上海报业集团，参观了新民晚报社和东方体育日报社，了解两份报纸的前世今生，还一同前往东方明珠参观并且夜游黄浦江，感受了上海的体育与文化气息。

对于这些学生队员们而言，报社的媒体运营、记者工作的幕后故事等一切都是新鲜的。在新民晚报社和东方体育日报社，大家饶有兴致地参观，甚至还有球员询问未来是否可以成为一名实习记者，引发一众讨论。

与此同时，组委会还邀请到上海海港足球俱乐部教练、中国国青队技术分析师蔡惠强，为远道而来的参赛队伍授课。通过球场空间、训练内容等方面的解析，蔡惠强希望足球对于大家而言不仅仅只是一项出汗的运动，

而是要将它“复杂化”。“其实足球是很有讲究，很有学问的，并不只是看起来这么简单。踢球其实就像大家学习一样，要不断纠错，不断认知，不断进步。”

活动当日，今年5月启动仪式上受邀担任新疆公益行公益大使的阿布拉汗在前往国奥参加集训之前，抽空与新疆赛区的两支冠军球队巴楚县第三中学和莎车县第八中学的同学们进行了交流，鼓励大家在热爱足球的道路上继续坚持自己的梦想。“非常开心可以来到上海，这是一座非常漂亮的城市。最激动的是见到了阿布拉汗，他鼓励我们继续加油。我们会以他为目标，继续努力。”莎车八中的队员凯依赛尔·图拉普说道。

有意思的是，在参观东方明珠的过程中，一位名叫张明行的游客在得知身旁是新民晚报杯的参赛队伍后，不禁竖起了大拇指。他说他曾是晚报

杯参赛选手中的一员：“我参加了两届晚报杯，一次是还在读体育初中的时候，和同学一起组队参加的，另一次是到了高中，和朋友一块儿参加的。”在张明行的印象里，新民晚报杯是暑假里学生们最爱参加的足球赛事。“学生时期能参加的足球比赛不多，学校里也不太组织，所以晚报杯是大家都非常愿意去参加的。”

随着队员们捧起冠军奖杯，2021第36届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛全国争霸赛圆满落幕。“这次新民晚报杯赛事给了孩子们一次交流的机会，通过晚报杯搭建的平台，我们黄山也在全面推进体育‘融杭接沪’，通过体育文化交流，促进青少年足球爱好者以球会友，交流学习。”安徽省黄山市体育局党组成员、副局长汪家麒表示，“相信这项赛事会带给他们更多成长层面的意义，远超过比赛的胜负和名次。”



沪上最“老”赛事焕发崭新活力 买提江给小球员颁奖



买提江(右)颁发金靴奖

2021年，重回暑期常规赛制的晚报杯，重磅推出“最多赛区，最富‘新意’”两大概念。其中，为积极响应长三角一体化发展国家战略，赛事首次走出上海，搭建沪苏浙皖青少年足球交流平台。伴随着全新的口号“梦未来，新起航”，晚报杯着力于丰富长三角青少年足球赛事，为热爱足球的孩子提供展示自我的舞台。

与此同时，在上海对口援疆的社会责任指引下，经由上海市对口支援新疆工作前方指挥部和新民晚报社牵线搭桥，今年晚报杯充分发挥自身公益属性，开拓了新疆喀什赛区，为当地怀揣绿茵梦想的青少年带去了足球的快乐。

1986年，新民晚报暑期中学生足球赛诞生，如今它已成为上海历时最长、知名度最高、规模最大的面向青少年的业余足球赛事。甚至是在疫情影响的2020年，这项赛事也并未取消。三十六载风雨坚守，晚报杯历久弥新，已成为沪上不同年龄段足球爱好者共同的情怀。如今，伴随着全国

各大赛区的相继加入，也令人看到赛事在足球交流、文化沟通和塑造青少年完善人格等方面的作用和意义。

2021第36届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛全国争霸赛由上海市教育委员会、上海市体育局、新民晚报社主办。值得一提的是，作为今年赛事的协办单位之一，上海海港足球俱乐部中的多位老朋友在决赛当天一同亮相。

其中同样来自新疆喀什的海港球员买提江现身颁奖仪式，受到学生球员们的热烈追捧，而由上港集团副总裁、上海海港足球俱乐部董事长兼总经理张敏领衔的海港众将，更与当天前来报道晚报杯赛事活动的媒体来了场决赛前的“垫场赛”。作为深度参与晚报杯的两家企业，海港俱乐部及其战略合作伙伴上汽集团还在喀什赛区决赛期间，为参加决赛阶段比赛的小球员们送上了300份海港俱乐部足球公益装备。超越4000公里的公益行，再度彰显了两大国企履行社会责任的初心与担当。